

**Aan** : De College van Burgemeester en Wethouders van de gemeente Schagen

**Datum** : 19 februari 2024

**Betreft** : Microturbines binnen bebouwde omgeving

---

## Inleiding

De VVD Schagen heeft meermaals aandacht gevraagd om de inwoners beter te informeren over de mogelijkheden en het proces om bij te dragen aan het energieonafhankelijk worden van de reguliere energielevering. Hiermee kunnen de inwoners ook meer bijdragen aan het verduurzamen van de gemeente.

Begin 2023 is er een informatiefolder van de gemeente samengesteld, die nog teveel vragen opleverde. Het college heeft vervolgens deze teruggetrokken met de mededeling dat iedere aanvraag via consultaanvraag als maatwerk kan worden opgelopen. Het lokale beleid voor en informatie over microturbines in bebouwde omgeving moest wachten totdat de Omgevingswet per 1 januari 2024 in werking zou treden.

Op 5 februari 2024 is er een klimaat informatieavond gehouden, waarbij de portefeuillehouder ook aanwezig was. Op die avond is aan de specialist van het KNMI, die tevens doceert aan de UvA, de vraag gesteld wat de gemeente kan doen om de inwoners te helpen. Het antwoord was duidelijk: de inwoners goed informeren en hiermee helpen de weg te vinden in de te doorlopen processen.

Gisteren heeft de Eerste Kamer der Staten Generaal de nieuwe wetgeving afgewezen, waarbij afbouw van de salderingsregeling (voorlopig?) niet doorgaat. Hierdoor is het plaatsen van een microturbine binnen de bebouwde omgeving wederom/nog steeds aantrekkelijk.

## Inleiding bij beantwoording:

Uw vragen betreffen **Microturbines (agrarisch gebied)** en **Mini-windturbines (stedelijk gebied)**. Deze turbines verschillen in aanpak (beleid). In de beantwoording van de vragen wordt hier zoveel mogelijk rekening mee gehouden.

Voor mini-windturbines is op <https://www.schagen.nl/mini-windturbines-stedelijk-gebied> de informatie te vinden hoe te handelen. Microturbines worden niet door particulieren aangevraagd, maar door bedrijven (over het algemeen agrariërs). Deze doelgroep is goed op de hoogte van het beleid in Schagen m.b.t. wind (<https://www.schagen.nl/microturbines-op-agrarisch-erf-bouwvlak-0>).

## Vragen

1. Wanneer komt het college met een goede informatieverstrekking omtrent “Microturbine binnen bebouwde omgeving”?

**ANTWOORD:** Zoals eerder in de raad besproken en naar aanleiding van eerdere vragen van uw partij is de informatiefolder over mini-windturbines in de bebouwde omgeving ingetrokken. Op de gemeentelijke website staat duidelijk vermeld dat voor het plaatsen van een mini-windturbine een consult kan worden aangevraagd. Zo'n aanvraag hebben wij nog niet ontvangen.

2. Hoe en waar is deze informatieverstrekking straks te vinden, en wanneer?

**ANTWOORD:** Nu de omgevingswet is ingegaan zijn we bezig met een betere indeling van de website.

3. Hoe ziet u het te doorlopen proces (te nemen stappen, doorlooptijd, te overleggen documentatie, etc.)?

**ANTWOORD:** Voor het plaatsen van een mini-windturbines is een omgevingsvergunning nodig. Het is dan ook verstandig om eerst een vergunning aan te vragen alvorens een mini-windturbine aan te schaffen. Een vergunning kan worden aangevraagd via [www.omgevingsloket.nl](http://www.omgevingsloket.nl). De gemeente zal dan beoordelen of de mini-windturbines binnen het bestemmingsplan past en aan de huidige milieu-en veiligheidseisen voldoet. Nu de nieuwe omgevingswet is ingegaan gaan we als gemeente kijken hoe om te gaan met mini-windturbines in de bebouwde omgeving, welke stappen we hiervoor gaan zetten en welke informatie we nodig hebben voor een aanvraag. Ook kijken we of het nut heeft om apart beleid voor deze categorie te maken.

4. Heeft u hierbij maximaal rekening gehouden bij het ontzorgen van de inwoner, waarom? Of zijn er nog meer mogelijkheden tot ontzorgen, welke?

**ANTWOORD:** Als gemeente stellen wij onze inwoners voorop, vanzelfsprekend rekening houdend met een ieders belang en wettelijke eisen. Vanuit ons duurzaamheidsprogramma hebben we prioriteiten gesteld waarbij we momenteel volop aandacht geven aan energiearmoede in onze gemeente. Verder heeft de gemeente een samenwerking met het Duurzaam Bouwloket voor vragen over duurzaamheidsmaatregelen. Daar vallen ook mini-windturbines onder. <https://www.duurzaambouwloket.nl/schagen>

#### Termijn

Verzoeken de bovenstaande vragen **uiterlijk 1 maart 2024** te beantwoorden.

Namens:

**de VVD Schagen**

R.A.J. Takes